

Makói Független Újság

POLITIKAINAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Széchenyi tér 2. Telefonszám 124.

Szerkesztésért felelős:
ÖZV. DR. KISS PÁLNÉ.

Alapította:

DR. KISS PÁL

ELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYBEN:
Fél évre 7 korona | Egy óra 1 K 20 f
ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDEKEN:
Fél évre 14 korona | Egy óra 2 K 40 f

A makóiak hadisegélye

Makó, március 4.

Most, hogy a legöregebb makóiak is bevonultak időszerű lett, hogy a hadisegélyekről is szóljunk egy-két szót, annál inkább mert soz van mostanában a hadisegélyezés országos reformjáról.

Előjárójában kijelentjük, hogy a legfontosabb teendő, hogy a most bevonultak hadisegélyezésére minél hamarabb megtörténjen, ne hogy hetek sőt hónapok múltán jussanak ahhoz a pár koronához, amelyek ma már ugyis nevetségessé csekélyek ahhoz, hogy abból valamelyes módon tengetni lehessen a napról napra nehezede életet.

Ha a rögtöni rendszeres segélyezés nem volna lehetséges, úgy előlegeket kell nyújtani, a hadisegélyre, nehogy csak egy hadiasszony is legyen Makón, aki hivatali késedelemeskedés folytán ne jusson ahhoz a pár fillérhez. Azt hisszük, hogy ez a legkevésbé, amit a legöregebb makói katonákért s azok családjaiért megtehetünk.

A hadisegélyek általános revíziója mint fentebb említettük, most van folyamatban, mert a hadisegélyek körül számos panasz merült fel a háború során és a folyton megújuló bevonulások még fokozták hadisegélyezés nehéz feladatának sima és zavartalan megoldását. Különösen a nagy késedelemeskedéseket panaszolták és méltánytalanságokat melyek ugyan csaknem elkerülhetetlenek, de a melyeket a lehetőség csökkenteni a legemberibb kötelesség. Az ország több vármegyéjében megkezdődött most a hadisegélyezés revíziója, egy gyors és rövid eljárás, mely hivatva van megszüntetni a felpanaszolt igazságtalanságokat és rendezni a kérdéseket, melyekben a múltban még kétségek merültek fel.

Egyike a legérdekesebb kérdéseknek, hogy jár-e a kisbirtokosok itthon hagyott családtagjainak. Különösen Makón sokat beszéltek erről s nem is kevés volt azoknak a számuk, kik est a pár fillért irigyelték azoktól a makói asszonyoktól, kiknek egy pár hold földcsokét kellett keservesen megművelni. Az általános alapelv, hogy akinek birtoka vagyona van az nem szorult hadisegélyre. Ennek az elvnek az érvényesítése okozta a legtöbb igazságtalanságot, mert hiszen nagyon sok kisbirtokos családja került nyomorba a

családfő hadbavonulása folytán és tudvalevő, hogy a kisbirtok csak akkor jelent értéket és főleg megélhetést, ha van, aki munkálja.

Ennek az elvnek különösen Makón nem szabad érvényesülni. A bibliai mondást teljes erejével kell érvényesíteni Makón „kérj adatik — zörgess nyitattik”.

Minden makói hivatal ajtajának nyitva kell lenni a makói hadisegélyes asszonyok előtt. Aki a hadisegélyt kéri, meg kell neki ad-

ni, mert az a makói asszony, akinek van ugyan pár hold földje, még arra nagyon ráfér az a pár korona hadisegély.

Makó katonái csak úgy lesznek nyugodtak ott ahová elmentek, ha az a tudat él szívükben, hogy itthon törődünk családjaikkal s ahol lehet segítségükre vagyunk.

Ezt a nyugodtságot megszerezni Makó fronton levő fiainak — mindnyájunk kötelessége akik itthon vagyunk.

Harcba kezdtek az oroszok

Ujabb francia vereségek

Budapest, márc. 4.

Orosz hadszíntér:

Dubus vidékén oroszok tegnap megkísérelték, hogy Ikva balpartjára jussanak át, visszavonták őket. Ellenség sajtójában egyre megújul a híresztelés, hogy az oroszok a Dnyeszter mentén és Csernovicnál állítólag szerencsésen fejlődő nagy offenzívát hajtanak végre. Ez a híresztelés magától érthetően teljesen valótlán. Harcvonalunkon ott egy félév óta semmimem változott.

Olasz hadszíntér:

Különösebb esemény nem történt.

Délkeleti hadszíntér:

Változatlanul csend uralkodik, amint most már megállapítottuk, Durazzónál 43 olasz löveget és 11409 puskát zsákmányoltunk.

Hóler.

Berlin, március 4.

Nagy főhadiszállítás jelenti;

Nyugati hadszíntér:

Iperntől délkeletre a harcok egyelőre nyugvó pontra jutottak azon alá, amelyet már február 14 előtt is tartottunk szilárdan birtokunkban van, a Bastion hadállás ellenség kezén maradt. Champagneban az élénk tűzéségi harcok tegnap is folytak. Argonnokban egy gyengébb ellenséges támadás megghiusult. A Maas mindkét oldalán franciák erősebb tűzéségi tevékenységet fejtettek ki és tűzük jelentékeny fokozása után Duamont falun és a hozzá csatlakozó vonalaink ellen támadást intéztek, ellenséget nagy vesztesége mellett visszavertük, miközben helyenkint közelharcra került a sor emellett ismét több mint ötezer sebesületlen foglyot veszített. A február 22-ike óta vívott harcok zsákmánya a harcmezők kitakarítása után az eddigi megállapítás szerint 73 ágyúval és 75 gépfegyverrel, 115 ágyúra és 161 gépfegyverre szaporodott. Oberseptnél (Pírtól északnyugatra) ellenség hiába próbálta meg, hogy a február 13-án több elfoglalt állásokat visszahódítsa, első rohama néhol eljutott árkaikig, amelyeket azonban ellentámadással nyomban ismét megtisztítottunk ellenségtől.

A verduni vár-körzetért küzde- nek már!

Makó, márc. 4.

A németek Verdun északi és keleti vonalain elfoglalták a főharcvonalat, úgy, hogy a további küzdelem magára a vár-körzetre vonatkozik.

Verdun városában az utcákat összebombázták.

A franc'a vezérkar tegnap este 11 órakor kiadott jelentése így szól:

— Verduntól északra és a Woivreben a tűzéségi harc az egész fronton sokkal hevesebb lett, különösen a Cole de Poivre és Douaumont falu ellen. (Ezt a falut a jelentés óta a németek el is foglalták.) Douaumont falu lövetését néhány rendkívül heves gyalogsági támadás követte, amelyeket visszautasítottunk; tütegeink erőteljesen válaszoltak.

A Verdunnól levő franc'a sereg parancsnokainál, Humbert és Herr tábornokoknál tett látogatásáról számol be a „Kjébenhavn” című dán lap levelezője, aki a múlt év őszén látogatta volt meg a két tábornokot. Beszélgetés közben Herr tábornok a következőket mondta:

— A háború után nem lesznek többé várak. Dünkirchentől egészen Svájcig egyetlen nagy lövészárkot fogunk húzni sok géppuskával, ágyúval és elektromos áramu drótkadályokkal. Már most el lehet menni Svájctól egészen az északi tengerig a föld alatt, de mi a lövészárkot ettől keletre fogjuk megépíteni.

A két tábornok jelenlétében ezután azt a kérdést vitatták meg, meddig tart a háború. A németek és angolok hosszú háborúra számítanak, a francia sereg körében optimisztikusabb a felfogás. A tél előkészítésül szolgált a tavaszi offenzívára, amely az ellenséges vonalak áttörésére vezetne. A nyáron azután harc folyne, amelyet ezen a szegény földön még soha sem vívtak, ősszel azután megkezdődhetnének a békétárgyalások...

Verdun elestét döntő eseménynek kell tekinteni, amely maga után vonná, hogy Franciaország hajlandó a békétközörsre. Már a marnei csata alkalmával (1914-ben) Joffre tábornok felakarta adni Verdun védelmét, amiből az látszik, hogy ezt a várat a franciák nem tekintették Franciaország

védelmére nélkülözhetetlenek. Verdán eleste után a franciák esetleg új állásokban tovább folytatják a háborút, de a végső kiemelés immár Varsó, Antwerpen, Montenegró és Szerbia pusztulása után kétségtelen, akár meddig is húzná is az ellenség a háborút. A győzelem a miénk s a miénk is marad.

A makói buza dugdosók

Érzékenyen megbüntették őket

Makó, március 4.

Sokszor figyelmeztettük a makói közönséget, hogy jelentse be fölösleges gabona és lisztkészleteit, nehogy a hatósági kutatás megtalálja azokat s a tulajdonosokat érzékenyen megbüntessék.

Figyelmeztetésünket igen sokan megszevittek, de mégis akadtak olyanok is, akik azt hitték, hogy csak tréfa az egész s ügyet sem vetettek irántunkra.

Közben a kutatás a hatóság részéről a legteljesebb eréllyel megindult s bizony jócskán akadtak eldugott készletekre, amelyeket elhobotak s ráadásul még jól meg is büntették őket.

Ma is egész sereg makói gabonadugdosókat ad hirt a rendőrség akiket érzékenyen megbüntettek a rendőrség s készleteiket elhobotta. A makói busadugdosók következők: Széll Ferenc Nagy csillag u. 1 sz. Találtak nála 181 kgr. buzát és 202 kgr. árpát. Varga Sándorné Hunfalvi u. 224 kgr. buza. Vigh Mihályné Nagycsillag utca 245 kgr. buza. Börsök Imre Sanyog-utca 300 kgr. buza. Diós István Hunfalvi-utca 277 kgr. buza. Özv. Kockás Imréné Aradi-utca 1797 kgr. buza. Özv. Diós Sándorné Hunfalvi-utca 500 kgr. buza és Váradi István Jókai utca 269 kgr. buza.

A talált buzát a fentiekől elhoboták s ráadásul megbüntették őket.

Ez a példa is okulásul szolgálhat azon makóiaknak akiknél még mindig elrajtett készletek vannak. Igyekezzenek beszoiglatni amíg nem késő, mert mikor a kutatók már jönnek, akkor hibavál minden.

Az érzékeny anyagi károsodáson s jelentékeny pénzhiányon kívül még a legnagyobbok hazafiatalanság is a busadugdosók cselekedete s méltán éri őket a nyilvános kipeilengézés szégyene, akik akkor midőn az egész nemzet élet halál küzdelmét vívja, ezekkel a his piszkos ázelmekkel megnehezítik a fronton küzdők s az itthon levők életét.

Egy ügyes

vincellér
kerestetik IRITZ SAMUEL özv. cégnél.

Az ugari tanyai rablás

Nyomában a rablóknak

Makó város közönsége megdöbbenéssel vette tudomásul azt a vakmerő rablást, mely az elmúlt éjjel az ugari tanyán történt Fodor Jánoséknál. Mindenki részvétellel olvasta a megkínzott család történetét s borzadva gondolt eze-gényekre, kik oly szörnyű izgalmakon estek át s halálos remegésben kellett végignézni vagyonuk elrablását.

Nagy izgalmat keltett a rablás különösen a tanyák között, ahol bizony az ilyen eset sűrűbben is megtörténhet, mert bizony az erős emberek most mind odavannak katonáknál s bizony valljuk be, tanyai rendőrségünk is gyér s csak most látjuk be, mennyire igaz van Rákossy Gyula rendőrkapitánynak, aki erélylyel sürgeti a tanyák között lovasrendőri állások szervezését.

A makói rendőrség egyébként a legnagyobb buzgalommal és lankadatlan erélylyel nyomozza a rablókat s a mint az eddigiekből kivehető a rendőrség nyomában van a rablóknak. Persze a vizsgálát érdeke megkívánja, hogy a nyomozás adatait, ép a nyomozás sikere érdekében, a legnagyobb homály fedje, nehogy a rablók bárminő uton valami megbeszéljenek s esetleg félrevezethessék a nyomozó rendőrséget.

A rendőrség már megállapította hogy a rablók nem makói emberek, hanem idegenek s a nyomozás szálai a közeli vidékre vezetnek. Igen sok tanyai embert hallgattak ki a rablás ügyében, akik egyértelműleg ezt vallották, hogy a haramiavezer, több tanyai embarnél tudakozódott Fodorék felől, hogy merre laknak, milyenek a vagyoni viszonyai stb.

A rendőrség emberei egész nap a határt bujják s kutatnak a rablók után, akik hamarosan hurokra fognak kerülni.

Makói katona halála Belgrádban

Szabadság helyett — halál

Makó, március 4.

Egy makói asszony csöndes tragédiáját jelentette ma egy rózsaszínű tábori lap, amely fekete gyászt hozott egy bogárhátú makói házba. Sánta Imre makói Mátyás utcai lakos még a legelső mozgósításkor vonult be. Több mint egy éve nem írt, míg végre a múlt héten levelezőlap jött tőle, melyben boldog örömmel tudatta, hogy szabadságot kapott s jön haza családjához, hosszú 19 hónap után.

A szegény család öröme, boldogsága határtalan volt, már előre készültek a jó férj fogadására. Sütöttek főztek s napról napra izgatottan várták a család fő megérkezését.

Ma aztán megérkezett egy másik rózsaszínű lap, amely telve

gyásszal, keserűséggel. A belgrádi tábori lelkész írta belgrádi kórházból, hogy Sánta Imre február hó 26 án meghalt a belgrádi kórházban s el is temették a belgrádi magyar katonák temetőjében.

A boldogtalan család keserves sirással fogadta a sötét hirt hozó levelet s keserű gyásszal gyászolja a derék magyar hőst, aki rövid szabadság helyett elment örökös szabadságra.

A makói gazdák és a kukorica rekvirálás

A miniszter nem teljesítheti a makói gazdák kérélmét

Makó, március 4.

Megemlékeztünk arról, hogy a makói gazdák Náray Lajos v. b. t. t. utján memorandumot terjesztett a földművelésügyi miniszterhez, hogy enyhítsen a kukorica rekvirálás szigorúságán s oldja fel a Makón rekvirált kukorica egy részét.

Náray Lajos a legnagyobb jóindulattal terjesztette a miniszter elé a makóiak kérélmét, ámde a válasz elutasító lett.

A földművelésügyi miniszter tudomásunkra adja, hogy bár teljes mértékben méltányolja a város kérvényében felhozott indokok közgazdasági jelentőségét, mégis nincs abban a helyzetben, hogy a kérelemnek eleget tehesen. A tengeri rekvirálás országsszerte olyan kedvezőtlen eredménnyel végződött, hogy a katonai szükségletek nincsenek ezideig teljes mértékben biztosítva.

Ennek lehető biztosítása végett kellett a tengeri forgalmat az egész országban ugyszólván teljesen megszüntetni, mely a fogyasztó közönséget talán még súlyosabb helyzet elé állította, mint Makó város közönségét a rekvirálás. Ily viszonyok között tehát a rekvirált készletek még oly csekély hányadáról sem mondhat le s készletnek még oly csekély hányadáról sem mondhat le s kénytelen a városnak feloldás iránti kérélmét elutasítani.

Amidőn erről a nagy közönséget Náray Lajos v. b. t. értesíti, egyszerűsággal felhívja mindazokat, akiknél rekvirált kukorica van, hogy a lefoglalt kukorica mennyiségét minden késedelem nélkül szállítsák be, mert a mulasztók ellen a legszigorubbán fognak eljárni.

Éjjeli merénylet az Erdélyi-utcában

Leütöttek egy szabadságos katonát

Makó március 4.

Ma éjjel veszedelmes merénylet áldozata lett egy makói szabadságos katona. Ismeretlen emberek leütöttek, amidőn a kóroszából hazafelé tartott. Az esetről következőket jelenti a rendőrség.

Balogi György makói szabadságos katonát, ki pár napi szabadságát itthon tölti, ma hajnalban a Bátor Erdélyi-utcában a földön fekve, eszméletlen állapotban találták. A teljesen eszméletlen állapotban levő ember a fején valami tompa tárgytól eredő ütés következtében súlyos fejsébet szenvedett. A súlyosan sérült embert beszállították a kórházba, ahol nyomban ápolás alá vették s súlyos sebeit bekötötték.

A súlyosan sérült katonát ma délben hallgatta ki a rendőrség. A katona előadta, hogy tegnap este több ismerőseivel mulatott a kóroszban, ahonnan kissé mámoros állapotban távozott. A Bátor Erdélyi utcában szembejött vele több ember, akiket nem ismert s egyikük rászólt:

— No te vagy az a hős? s ezzel valamivel fejbevágtá. Az ütés következtében rögtön összeesett s továbbiakra nem tud visszamélekedni. A katona állapota súlyos, de nem veszélyes s az éjjeli merényleket most keresi a rendőrség.

NAPI HIREK

Tájékoztató.

Naptár. Március 5. Vasárnap. Róm. kath. és Protest. A Fars. v. Görög-ország február 21. C. Vajh. Nap kel 6 óra 35 perckor, nyug-szik 5 óra 49 perckor.

Igen tisztelt talicska és bicikli

Hogy régóta haragszom önökre, annak megírása nem less ujság maguk előtt. Azt is tudják, hogy az én ellenszenvem nem az önök társadalmi állásuk miatt van, mert utóvégre nem lehet mindenki speedörkoci meg automobil. Az én haragom az önök viselkedéséből magyarázható.

Talán ki-é intidemokratikus észlelmeire vall, hogy nekem se-hogy sincsen kedvemre, ha egy trotóron kell járkatálnunk, meg egy hosszúsáttáren kell mennünk, de lássák én már csak ilyen vagyok. Engem végtelenül bosszant, mikor például önnel igen tisztelt talicska ur az utca járdáján találko-zom, s ki kell térnem magának s maga gögös fölénytel lenyikorog emgem. Mérges vagyok magára is kedves bicikli ur, mikor a hosszúsáttáren ugyszólván naponkint összehoz bennünket a balvégzet, s még azzal is bosszant, hogy szépen cikk cakkosan rám csönget, hogy tessék kitérni, mert különben a csukszemére biciklizem, fel-lököm, meggyomrozom. Hozzá még maga tisztelt bicikli ur magy-arul nem tud, egy előttem ismeretlen nyelven beszél. Így azután sem tudom megértetni magá-ával, hogy ez bosszant engem. Ez különben nem változat a dolgon, mert például a talicska urral egy nyelvet tanultam, még sem értjük meg egymást, akár mit is mon-dok neki.

Illetve esután semmit sem szó-lak neki, mert a minap udvari-atlanul nyikorgott vissza. Hanem azért majd kifogok én magukon. Tudják hogyan? Ezentul a kocsi-

uton járek, ott biztosan nem hoz össze bennünket az ördög.

— A makói kocsmárosok és a muszkák. Dacára, hogy a makói rendőrség minden makói kocsmárosnak kezéhez juttatta a legszigorúbb rendelkezéseket arra nézve, hogy a muszka foglyoknak szeszitalt nem szabad adniok, még mindig akadnak egyesek, kik ezt a tilalmat egyáltalában figyelembe sem veszik. Így történik meg az, hogy igen sűrűn találai az utcán orosz foglyokat, akik alaposan el vannak ázva a rendőrség fogdájában ma is őriznek egy ilyen holtrészegen talált orosz foglyot. A rendőrség kérelhetetlen szigorral jár el azon kocsmárosokkal szemben, akik ezen rendelkezéseket megszegi és elsősorban italmérési engedélyüket vonja meg a rendőrség az ilyen kocsmárosoktól. Ilyesmért egy italmérőtől már megvonták az italmérési jogát, 2 italmérő ellen ugyanezen eljárás folyamában van és másik kettő ellen pedig feljelentést történt ezért. A kocsmárosok tehát jól tessik, ha erre nagyon is figyelnek.

— Az adófelszámoló bizottság ülése. A makói egyenesadó felszámolási bizottság működését folyó évi március 6 napján d. e. 9 órakor a m. kir. pénzügyigazgatóság I. emeleti 3. számú nagytermében fogja megkezdni. A tárgyalások nyilvánosak, ezeken, mint hallgató bárki megjelölhet, azonban a tárgyalás menetében a bizottsági tagokon kívül senki bele nem szólhat, még az érdekelte felek sem, hacsak külön meg nem idéztettek.

— Uj igazolási lapot kapnak a felmentett népfelkelők. A felmentett felülvizsgálatra utasított népfelkelőktől a katonai hatóságok mindentűt elszedték a fölmentési záradékkal ellátott népfelkelési igazolványlapokat és így az illetőknek a hatósági ellenőrzéseknél fölmentésük igazolására semmiféle irat nem maradt birtokukban. Hogy az ily népfelkelők főelőleges zaklatásoknak ki ne legyenek téve, a honvédelmi miniszter leiratot intézett a városhoz és ebben a következőket mondja: A felülvizsgálat elé állított azon népfelkelésre kötelezettek részére, akik a népfelkelési tényleges szolgálatai alól akár meghatározott, akár bizonytalan időre még a felülvizsgálat előtt mentettek föl, amennyiben ezt a kiegészítő parancsnokságnál kérelmezik, egy a fölmentésük igazolására szolgáló rövid hivatalos bizonyítvány fog kiállítani.

— Tilos a lisztállítás személypodgyásiban is. Megtörtént, hogy némelyek a lisztállítási tilalmat úgy játszották ki, hogy személypodgyásként vitték vasúton egyes városokba s ott eladták. Egy főszolgabíró egy ilyen esetben megbüntette az illetőt. Föllebezés folytán az alispán fölmentette a vádlottat a büntetés alól. A belügyminiszter azonban a főszolgabíró ítéletét hagyta helyben és a személypodgyásban való lisztállítást büntetendő eselekedetnek mondotta ki.

— Anyakönyvi hírek. Elhaltak: Csörtus Anna, öz. Szél Ferencné 77 éves, Molnár Rozália 21 hónapos, Török Benedek 68 éves korában.

— Tábori postai csomagforgalom korlátozása. További intézkedésig a 9. 16, 34, 45, 46, 49, 95, 99, 103, 140, 151, 168, 170, 187, 190, 210, 211, 227, 228, 220, 230, 233, 234, 260, 261, 264, 265, 266, 300, 307, 308, 315, 316, 317, 319, 331, 336, 337, 338, 339 és 341. számú tábori (hadtáp) postákhoz, valamint a német II. hadsereghez becszított magyar és osztrák katonai személyek részére nem lehet magáncsomagokat küldeni.

— A tamarai kastély titka. Szenzációs sikerű darab az Uránia vasárnapi ujdonsága, mely még a legkényesebb mozilátogató igényeit is kielégíti. Szellemes találményság, zseniális elrendezés s a legművészebb kiállítás oly hatásossá teszi ezt a kitűnő darabot, hogy a néző közönség csak bámulni fog a mozi technika ilyen fejlettségén. A kitűnő dráma igen soká kellemes emléke lesz a közönségnek, amely ritkán jut ily igazán lebilincselő előadáshoz. Az igazgatóság gondoskodott arról is, hogy a „Tamarai kastély titka” című nagy drámát, több olyan kép is kövesse, amely szintén a legpompásabb szórakozást nyújtják majd a nézőknek.

Megharapta a veszett macska

Egy makói kis leány szerencsétlensége

Makó, márc. 4.

Súlyos szerencsétlenség ért egy makói kis leányt. Fischer Ilona a kis leány, mindössze 8 éves s káma az utcán játszózott a szép időben. Arra vetődött egy kóbor macska, amelyet a gyermek játsszi osztónéval magához esalogatott s játszani kezdett vele.

A kóbor állat megmarta a gyermekét. A marás olyan volt, hogy a gyermek féjdalmában felsikoltott. A szülők gyermekük kiáltására odasiettek s kiszabadították a gyermeket a megvadult állat körmei közül, amelyet nyomban agyonverték.

Az agyonvert állatot az állatorvos megvizsgálta s megállapította, hogy kóbor macska veszett volt. Ezek után a rendőrség nyomban felszállította a megmárt kis leányt a Pastuer-intézetbe sürgős gyógykezelés végett.

HÁZELADÁS.

A Huszár-utca 10. új szám alatti házam szabadkézből eladó.

Vevők jelentkezhetnek:

ERDEI DÁNIEL

tulajdonosnál.

Egy 14—15 éves szolid kis leány mindeneknek kerestetik. Cím a kiadó hivatalában

Aki a sirból feltámadt

Rosszul temették el

Makó, március 4.

Pár héttel ezelőtt, mikor az orosz hadsereg óriási offenzívát indított a butovinai fronton, a harcban megebesült katonák egy részét a nagyváradi hadikórházba szállították. A sok között egy katonának a kezét és a lábát amputálni kellett. Napokig eszméletlenül fektött, gyakran félrebeszélte, öt nappal az operáció után azonban magához tért. Ahogy szemét felnyitotta, tekintete a közelében levő ágyra esett. A fehér ágyon bekötött fejjel, sápadt arcával fektött egy másik katonára. Mikor az amputált hős meglátta bekötött bajtársát, egyszerre megrémült, de nem mert szólani, csak később szólította meg a kórház főorvosát:

— Főorvos ur kérem, ki az az ember, aki ott fekszik, mert én azt az embert eltemettem.

A főorvos abban a tudatban, hogy a katonák ismét eszméletlen kívül van, figyelmen kívül hagyta a kérdést és tovább ment. Másnap megint csak megszólalt az amputált, azonban az orvos akkor sem hallgatott rá.

Napok teltek így el, végre az amputált katonának fel szabad volt ülni az ágyában s első kérdését maga intézhette a cimborához:

— Mond, komám! Nem Szabó vagy te?

— Biz én az vagyok.

— De hiszen én téged eltemet-

telek?

— El biz a.

— Hát akkor mér vagy itt mégis?

— Itt vagyok.

— Nem lehet a.

— Lehet a. Te komám, hális-

tennek, rosszul temették el, oszt én még felkeltem.

Az amputált érthetetlennek találta a dolgot, azonban eltemetett bajtársa megmagyarázta a furcsa viszonyítás előzményeit.

Utközvet alatt történt, hogy Szabó sebet kapott s eszméletlenül terült el a földön. Az amputált bajtárs nehogy tömegsírba kerüljön a földi, de meg hogy a varjak se prédikáljanak belőle, meghallgatta Szabó szívverését és mikor szűnt a tűz, elásta. Az eltemetésre azonban nem volt elegendő ideje és éppen csak egy olyan gödröt tudott ásni, amelybe Szabót belefektette, a test fölé pedig csak negyven vékonyan lapátolt egy kis földet. Ezután nem tudja mi történt, mert maga is megebesült. Szabó azonban nem halt meg. A hideg földben magához tért, s mivel érezte, hogy a testére hányt föld könnyű, sőt a fagyos göröngyök között tisztán látta az eget is, megmozdította a karját. Arra már, hogy kiemelkedjék a sírgödörből, már nem volt elég ereje. Karját mégis sikerült nagy nehezen kidugni a földből s azt mozdítva felhívta a közelben levők figyelmét. Egészségügyi katonáink így észrevették és egy-kettőre kiemelték sírjából.

Ma még súlyos beteg ugyan, de élete nem forog veszélyben.

REGÉNY.

Egy világváros rejtelmei.

(1126)

115. fejezet.

Ember tervez, más végez.

Est meg is tette s övétől való gyöngéd bucsusás után a legközelebbi vonattal elutazott.

Rómától Velencéig kicsit távolabb volt egy maeskaugrásnál. A gyorsvonat a fölé felhő gyorsasággal robogott tova a síneken, de neki ez kevés volt. Ő az egyszer szárnyakkal szerett volna birni s irigyelte a feeskét, mely róptében a gyorsvonatot maga mögött hagyja.

Most csak az a kérdés, vajjon ott kapja-e még Misit? Hát ha ez a körmöfönt nevelő tovább csalja őt magával?

— Ez igen valószínű! gondolta magában Pétsy. Az a czafat bizonyára gyanítani fogja, hogy utának jövök! Ebből ugyan szép komédia lesz!

Pétsy Dénes beletemette magát a vasuti kocsi ülésébe és komor gondolatokba merült.

Eszébe jutott tulajdon multja.

Folyt. köv.

Makói Urania Színház

Vasárnap, március 5 én, délután 4 és este fél 9 órakor

A tamarai kastély titka

dráma 3 felvonásban,

A főszereplő:

LOTTE NEU MANN

Kitűnő kiegészítő műsor!

Helyárok a rendezők.

Egy kisasszony azonnal felvétetik IRITZ SÁMUEL özv. cégnél.

Közgyűlés. A makói ipari hitelszövetkezet, mint az országos központi hitelszövetkezet tagja, f. évi március hó 5-én, délelőtt 11 órakor az ipartestület helyiségében szabályszerű tárgysorozattal évi rendes közgyűlését tartja meg, melyre a tagok az alapszabályok 35 §-a értelmében meghívottnak; amennyiben azonban a tagok ezen a közgyűlésen az érvényes határozathozatalhoz szükséges számban meg nem jelennek, úgy március 12-én újabb közgyűlés fog tartatni, amely a napirendre tűzött tárgyak felett a megjelent tagok számára való tekintet nélkül, határozni fog.

Üzlet megnyitás!

Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy az Aradi-utca 102. sz. alatti GERA-féle

körösmahelyiséget

modernül berendezve a mai napon megnyitottam, ahol a legjobb italokat mérsékelt áron árusítom.

Tisztelettel:
CZENE MIHÁLY
vendéglős.

Marschall 8-as magánjáró készlet, Nicholson 6-os magánjáró készlet, 6-os Magyar állami motorgarnitúra, 10 lóerős MÁV. lokomobil, 8-as Umrath garnitúra, kévekötős aratógépek, fűkaszálók, gerreblyék olcsón eladó

Glück Samunál

Makó.

EGY FIATAL ASSZONY
a délelőtti órákban takarítást keres.
Cím a kiadóhivatalban.

Eladó föld.

A Karabuka sarkánál, Fűrge Imre szomszédságában
2 és fél fertály tanya-föld

a rajta levő épületekkel együtt, valamint ennek a szomszédságában levő

2 fél fertály tanyaföld, valamint a margóhaji járandóban Murvai János szomszédságában

7 kis hold járandó a rajta levő gazdasági épületekkel együtt örökön szabadkézből ELADÓK. Értekezni lehet:

Dudás Józseffel

Makón, Vásárhelyi-utca 80. ujszám alatt.

A Mikócsa-utcában 5. ujszám alatt levő

h á z a m,

továbbá a tücskösbén, a kocsi-ut mellett

egy napos földem

a kortyogóban

fél napos földem

szabadkézből örökön eladó. Értekezni lehet:

Fodor János

tulajdonossal a fenti szám alatt.

Házeladás.

Szent Gellért-utca 18. ujszám (13263 régi) szám alatt levő

h á z

szabadkézből örökön

ELADÓ

Értekezni lehet:

Sinka György

tulajdonossal Szent Gellért-utca 18. ujszám alatt

Földhaszonbérlet

Földeákon a falu alatt, 28 és fél hold föld, tanyaival együtt, asonkivül a falu alatt levő

8 és fél hold legelő

10 évre haszonbérbe KIADÓ. Bővebb felvilágosítást ad,

Gilinger Pál Földeák.

Eladó földek.

Az apátfalvai ugarban

egy köblös föld

és a hosszú hegyben

2 napos pusztaföld

szabadkézből örökön eladó.

Értekezni lehet az örökösökkel,

Királyhegyesi utca 2., vagy

pedig Szigligeti utca 1. szám

alatt.

Eladó föld.

A komlósi-utfélen Márton Pál féle földből

fél fertály

szabadkézből ELADÓ. Értekezni lehet:

Biró Ferenc

Pacsirta-u. 19. szám alatti lakossal.

Házeladás.

A Bárány-utca 16. ujszám alatt levő

h á z a m

örökön, szabadkézből ELADÓ. Értekezni lehet:

Martonosi Józsefné tulajdonossal, a fenti szám alatt.

KIADÓ FÖLDEK.

közel a városhoz gabona és hagyma termelésre Iritz Miksánál

Kévekötős aratógépek

manillazsinóggal,

fűkaszálógépek, lógereblyék, tengeri ültető gépek, eke kapák,

mérlegek, vízmentes ponyvák, gépolaj és mindennemű gazdasági gépek és felszerelési cikkek legolcsóbban beszerezhetők G L Ü C K S A M U cégnél Makón.

A fogak hófehérségét, tisztaságát csak úgy érhetjük el, ha állandóan használjuk a kipróbált és jónak bizonyult valódi **Ideál-fogkrémet.**

A szájnak és fogaknak kellemetlenségeit és számtalan betegségét megszünteti Kudar-féle

antiseptikus és aromatikus fog- és szájviz.

A kéznek finomságát, bársonyszerűségét rövid idő múlva elérhetjük, ha az IDEÁL-kézfinomítót használjuk. Az arcon levő pattanásokat, foltokat eltávolíthatjuk, ha okszerű kezelés mellett az IDEÁL-arcnőcsőt használjuk. Végül az arcnak üdeségét, szépségét, fiatalágát csak úgy érhetjük el, ha

Ideál-krémet, Ideál-tejet, Ideál-tejkrémet, Ideál-poudert, Ideál-szappant

használunk. Mindezen kitűnő készítmények törvényes védjeggyel vannak ellátva és

KUDAR LAJOS újvárosi gyógyszerárúban szerezhetők be. — Telefonszám 68.